



СОБРАНИЕ ЗАКОНОВ И РАСПОРЯЖЕНИЙ

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАКАВКАЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
ФЕДЕРАТИВНОЙ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

5 июля 1932 г.

№ 17
ОТДЕЛ ПЕРВЫЙ

Издаваемое управлением
делами Совета народных
комиссаров ЗСФСР

СОДЕРЖАНИЕ:

Постановления Закавказского центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров ЗСФСР.

- Ст. 126. Об изменении законодательства ЗСФСР в связи с утвержденным Положением об органах управления водным хозяйством в ЗСФСР в новой редакции.
127. Об отмене постановления ЗакЦИК и СНК ЗСФСР от 15 марта 1930 г. „Об утверждении Положения о фондах содействия строительству и оборудованию культурно-бытовых учреждений в крупных колхозах ЗСФСР“.
128. Об изменении и дополнении Кодекса законов о труде ЗСФСР.

Постановления Закавказского центрального исполнительного комитета.

129. О работе депутатских групп Советов на предприятиях.
130. О дополнении ст. ст. 68 и 87 Кодекса законов о труде примечанием.
131. О ходе реализации постановлений президиумов ЦИК Союза ССР от 23/X и ЗакЦИК от 13/XII 1931 г. о Кала-Маштагинском РИК'е.
132. Об изменении ст. 11 Положения о Верховном суде ЗСФСР.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров ЗСФСР.

126. Об изменении законодательства ЗСФСР в связи с утверждением Положения об органах управления водным хозяйством в ЗСФСР в новой редакции.

В связи с постановлением Закавказского центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров ЗСФСР от 27 марта 1932 г. об утверждении Положения об органах управления водным хозяйством

ЗСФСР, Закавказский центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляют:

Считать утратившими силу:

а) утвержденное постановлением Закавказского центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров ЗСФСР от 5 сентября 1927 г. Положение об органах управления водным хозяйством в ЗСФСР (С. У. ЗСФСР 1927 г. № 17, ст. 203);

б) утвержденное постановлением Совета народных комиссаров ЗСФСР от 21 февраля 1929 г. Положение об Управлении по составлению схемы использования водных ресурсов Кура-аракинского бассейна (С. У. ЗСФСР 1929 г. № 5, ст. 38);

в) постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР от 19 июня 1931 г. „О реорганизации органов водного хозяйства ЗСФСР“ (С. У. ЗСФСР 1931 г. № 12, ст. 157).

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета М. Эфендиев.

Председатель Совета народных
комиссаров ЗСФСР Г. Мусабеков.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.
17 мая 1932 года.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров ЗСФСР.

127. Об отмене постановления ЗакЦИК и СНК ЗСФСР от 15 марта 1930 г. „Об утверждении Положения о фондах содействия строительству и оборудованию культурно-бытовых учреждений в крупных колхозах ЗСФСР“.

Закавказский центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляют:

Отменить постановление ЗакЦИК и СНК ЗСФСР от 15/III 1930 г. „Об утверждении Положения о фондах содействия строительству и оборудованию культурных учреждений в крупных колхозах ЗСФСР“, а также указанное Положение.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного Комитета М. Эфендиев.

Председатель Совета народных
комиссаров ЗСФСР Г. Мусабенов.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.
27 мая 1932 г.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров ЗСФСР.

128. Об изменении и дополнении Кодекса законов о труде ЗСФСР.

В связи с изданием постановления Совета народных комиссаров Союза ССР от 11/VIII 1931 г. об изменении трудового законодательства (С. З. СССР 1931 г. № 51, ст. 334), Закавказский центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляют:

Изложить ст. 83, п. „а“ части первой ст. 93¹, п. „б“ части второй ст. 93¹, пункт „л“ ст. 172¹ Кодекса законов о труде ЗСФСР и дополнить его статьей 83¹ в следующей редакции:

„Ст. 83. Рабочие и служащие несут имущественную ответственность перед нанимателем за причиненный ему при исполнении служебных обязанностей ущерб в размере действительного ущерба, но не свыше $\frac{1}{3}$ своей тарифной ставки, если ущерб вызван небрежностью в работе или нарушением закона, правил внутреннего распорядка, специальных инструкций и распоряжений нанимателя.

Такую ответственность рабочие и служащие несут в случаях и в порядке, предусмотренных постановлением Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР „Об имущественной ответственности рабочих и служащих за ущерб, причиненный ими нанимателям“ (С. З. СССР 1929 г. № 42, ст. 367, и 1931 г. № 51, ст. 334)“.

185/2.

„Ст. 83¹. Рабочие и служащие несут имущественную ответственность перед нанимателем за причиненный последнему ущерб в пределах полного размера ущерба в случаях, предусмотренных постановлением ЦИК и СНК Союза ССР об имущественной ответственности рабочих и служащих за ущерб, причиненный ими нанимателям. (С. З. СССР 1929 г. № 42, ст. 367.)“

Пункт „а“ части первой ст. 93¹:

„По вопросам увольнения, а также вычета из сумм, причитающихся работнику—14 дней“.

Пункт „б“ части второй ст. 93¹.

„Для всех нанимателей по делам о вычетах—со дня заявления работника о незаконности вычета или о неправильном его размере, а по делам о вычетах за присвоение, утрату или умышленную порчу имущества, выданного нанимателем в пользование работников,—со дня обнаружения ущерба“.

Пункт „л“ ст. 172¹.

„Оплата брака, вычета за ущерб, причиненный нанимателю в тех случаях, когда по специальным законам для этого требуется решение расценочной конфликтной комиссии“.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета М. Эфендиев.

Председатель Совета народных
комиссаров ЗСФСР Г. Мусабеков.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.
27 мая 1932 г.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

129. О работе депутатских групп Советов на предприятиях.

Заслушав доклад зав. Орготделом ЗакЦИК тов. Баркая об итогах Закавказского совещания депутатских групп Советов на ведущих предприятиях Закавказья, Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета, отмечая своевременность созыва указанного совещания и высокую активность, проявленную делегатами—представителями лучших ударников, членов Совета,—вылившиеся в круговую социалистическую поручку

депгрупп Закавказья за улучшение дальнейших форм и методов работы в борьбе за промфинплан,—постановляет:

1. Утвердить решение 1-го Закавказского совещания депутатских групп советов на ведущих предприятиях о задачах депутатских групп, формах и методах работы их в связи с выполнением народно-хозяйственного плана в 4-м завершающем году 1-й пятилетки и подготовки ко 2-й пятилетке.

2. Предложить Отделу информации и печати издать стенографический отчет 1-го Закавказского совещания депгрупп не позднее 10 мая с.г.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.

27 апреля 1932 г.

РЕЗОЛЮЦИЯ

1-го Закавказского совещания депутатских групп ведущих предприятий по докладу о задачах депутатских групп на предприятиях в связи с выполнением народно-хозяйственного плана завершающего года пятилетки и подготовке ко 2-й пятилетке.

Четвертый завершающий год пятилетки и подготовка ко 2-й ставят перед пролетариатом и всеми трудящимися Закавказья огромной важности задачи освоения плана индустриализации и развития высокотехнических культур, что требует от Советов Закавказья еще большего усиления активнореволюционной роли их в борьбе за большевистское выполнение очередных задач социалистического строительства.

Одним из решающих условий успешного выполнения этих задач является дальнейшее усиление организаторов всей советской работы на предприятиях—депутатских групп, этих основных рычагов Советов в деле мобилизации всех депутатов и широких слоев советского актива на успешное выполнение хозяйственно-политических кампаний производства.

Как показал опыт работы, депутатские группы, как одна из форм массовой работы Советов на предприятиях, являются вполне жизненной и целесообразной организацией, на деле превращающейся в опору Советов в их работе на фабриках и заводах.

Повысилась авангардная роль депутатов и об'единяемого ими совактива в жизни производства на основе количественного и качественного укрепления их состава. В основном, в практической работе депутатских групп, вопросы улучшения работы производства, выполнения промфинпла-

на, на основе шести указаний тов. Сталина, заняли ведущее место, и им уделялось много внимания и сил.

Вместе с тем в работе депутатских групп имеются недочеты, выражающиеся в основном: а) в не совсем четком организационном построении с перенесением центра тяжести массовой работы в цех и бригаду; б) в наличии элементов „заседательской суетни“, как результата отсутствия плановости в работе депгрупп некоторых предприятий, недостаточный охват рабочих-ударников советской работой и неумение полностью возглавить и развернуть социалистические методы труда (сопсоревнование, буксир, ударничество и т. д.) в борьбе за лучшее выполнение промфинплана на основе шести указаний тов. Сталина и т. д.

Наряду с этим до сих пор еще имеет место недооценка роли депутатских групп как со стороны ряда организаций (профессиональных, общественных и др.), так и со стороны самих депгрупп, находящая свое проявление во вредных „теориях“ левацкого порядка о превращении депгрупп в Советы на предприятиях со всеми административными правами и функциями верховного органа власти, и наоборот—о ненужности депгрупп, как излишней организации. Это последнее нашло свое отражение в организации депгрупп при месткомах и фабзавкомах, в организации их только формально и в недостаточном руководстве и помощи со стороны некоторых горсоветов в смысле систематического инструктажа их, учета и обмена опытом и т. д.

Отмечая указанные недочеты как в работе депгрупп, так и со стороны ряда организаций, 1-е Закавказское совещание депгрупп считает необходимым заострить внимание всех советских массовых организаций на необходимость решительной борьбы со всякого рода искривлениями в области построения депгруппы.

Исходя из этого и руководствуясь постановлением Президиума ЗабЦИК от 27/III 1932 г. о работе депгрупп,—Совещание постановляет:

А. В области организационного построения.

1. Руководствуясь постановлением Президиума ЗабЦИК об организационной структуре депгрупп и в целях дальнейшего развития массовой советской работы на предприятиях и доведения ее до цеха и до каждого рабочего,—считать необходимым на больших предприятиях, помимо общезаводских депгрупп, организовать цеховые ячейки депгруппы под руководством общезаводской.

2. В комбинатах, при объединениях предприятий, депгруппы организовывать по предприятиям. Для общего руководства работой депгруппы объединенных предприятий или комбината организовать бюро депгруппы, избираемое на конференции депгрупп предприятий, объединяемых в комбинате.

3. В целях большего усиления руководства депгруппами со стороны райсоветов, а там, где последние не организованы, — со стороны горсоветов практиковать выделение специальных инструкторов горсоветов (райсоветов по инструктажу и обследованию работы депгрупп, прикрепляя их к группе депгрупп предприятий по отраслевому признаку.

4. Широко практиковать выдвижение из числа членов Советов лучших ударников технически грамотных в качестве внештатных инструкторов горсоветов по депгруппам.

Б. В области направления работы и очередных задач депгрупп.

1. Депутатские группы на предприятиях должны мобилизовать все растущую производственную активность рабочих и специалистов на полное и своевременное выполнение всех количественных и качественных показателей промфинплана своего предприятия. Депгруппы должны проявлять максимум инициативы и стать во главе рационализаторского движения за усовершенствование технологического процесса производства, в борьбе за введение хозрасчета, за режим экономии, повышение производительности труда, сокращение ввоза импортного оборудования путем всемерной мобилизации и применения в производстве внутренних ресурсов и материалов отечественного производства, а также по лучшему обслуживанию социально-бытовых и культурных запросов работников.

2. Депгруппы предприятий бакинской нефтяной промышленности обязаны, в порядке соцсоревнования и ударничества, оказать помощь и передачу опыта своей работы и работы своего предприятия батумским нефтеперегонным заводам и молодым растущим предприятиям Грузнефти путем послышки лучших ударников — членов депутатских групп, заключения договоров круговой социалистической поруки и других форм пролетарской взаимопомощи.

3. Депгруппы нефтеперегонных заводов в Баку и Батуме должны организовать тесную связь между собой с целью передачи новых форм и методов массовой советской работы и опыта, новейших усовершенствований в деле нефтеперегонки и очистки (бензина, масла, керосина и др.). Периодически организовывать взаимную проверку договоров социалистического соревнования, результаты которой доводить до каждого рабочего и специалиста своих заводов.

4. Придавая огромное значение работе депутатских групп на железнодорожном транспорте в деле мобилизации активности широких рабочих масс железнодорожников на выполнение постановления ЦК и ЗБЕ ВКП(б), приказа Андреева и постановления Президиума ЗакЦИК от 17 февраля о работе депутатских групп на транспорте, необходимо оживить и усилить их работы с установлением со стороны горсоветов и исполкомов опера-

тивного дифференцированного руководства ими и прикрепляя к ним членов ЦИК'ов и горсоветов.

5. Отмечая слабую работу Советов на новостройках, необходимо в первую очередь на крупных новостройках организовать депутатские группы и установить с ними систематическую работу.

Депутатские группы на новостройках должны, наряду с выполнением промфинплана, обратить особое внимание на культурно-бытовое обслуживание рабочих, на развитие интернационального воспитания рабочих и на мероприятия по удешевлению стройки предприятий на основах шести указаний тов. Сталина.

Депгруппам производств, от которых зависит стройка в срок предприятий, организовать дозорные посты по контролю за своевременностью исполнения заказов для ударных новостроек и за своевременным получением новостройками заказов и их исполнением.

6. Повышая роль депутатских групп в развертывании городского хозяйства, большее внимание в работе депутатских групп должно уделяться жилищному строительству, жилищной кооперации, транспорту—трамваю, авто, в особенности санитарным мероприятиям и благоустройству рабочих поселков и окраин. Широко применять опыт депутатских групп (Баку, Батум) по организации шефства над работой отдельных предприятий и частей городского хозяйства, над новостроящимися домами, а также организацию социалистических обязательств на изготовление сверх промфинплана необходимого оборудования, ремонта, отдельных сооружений городского хозяйства и т. д.

7. Особое внимание депгрупп обратить на развертывание пригородного хозяйства (плодоовощных совхозов и колхозов), оказание практической помощи подшефным предприятиям, колхозным селам во время сева, уборочной кампании, развертывание совхозно-колхозной торговли, путем организации специальных бригад для обработки огородов-предприятий, заключения договоров на поставку излишков товарной продукции.

8. Решительно пресекая бесплановость и самотек, наблюдающиеся в работе некоторых депутатских групп, перейти к строго плановой работе с установлением жесткого контроля исполнения.

План работы депгруппы должен быть увязан с планом работы партийных, профессиональных и других организаций предприятий.

В. В области подготовки кадров.

1. В целях повышения квалификации председателей, секретарей, членов бюро и цеховых организаторов депгрупп,—считать необходимым организацию вечерних курсов соцстроительства по строго-производственному принципу (транспорт, нефть и т. д.).



В 1932 году открыть вечерние университеты советского строительства и права в городах: Баку, Тифлисе и Эривани, для подготовки и переподготовки ответработников по советскому строительству.

2. Одной из основных задач депгруппы считать выявление и учет кадров советского актива, выдвижение рабочих исполнителей во все учреждения, подшефные данному предприятию, организацию помощи шефскими комиссиям, контролируя их деятельность путем заслушивания отчетных докладов.

3. Депутатские группы должны уделять максимальное внимание работе соцсовместителей, организуя подготовку их, установив постоянную связь путем заслушивания отчетных докладов об их деятельности и оказания помощи им в смысле устранения ненормальностей в их работе.

Г. В области подготовки ко второй пятилетке.

Мобилизуя все свое внимание на выполнение и перевыполнение плана завершающего года пятилетки, депутатские группы должны совместно с соответствующими организациями предприятия обеспечить организацию работ по составлению развернутого плана второй пятилетки таким образом, чтобы в этом деле приняли участие широчайшие массы трудящихся.

В связи с этим считать необходимым проведение по ЗСФСР эстафеты работы депгрупп под углом выполнения следующих задач: а) реализую призыв 3 и 5 ударных промыслов Ленрайона в Баку, закончить организацию единой ударной бригады им. десятилетия ЗСФСР по досрочному выполнению плана последнего года пятилетки; б) проведение займа планирования, являющегося средством мобилизации масс по составлению второй пятилетки и готовности предприятий к ней; в) создание фонда экономической независимости.

Поручить Орготделу ЗакЦИК в декадный срок проработать форму и методы проведения эстафеты работы депгрупп.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

130. О дополнении ст. ст. 68 и 87 Кодекса законов о труде ЗСФСР примечанием.

Закавказский центральный исполнительный комитет постановляет:

Дополнить ст. ст. 68 и 87 Кодекса законов о труде ЗСФСР примечанием в следующей редакции:

Примечание. Оплата простоя и брака на производстве и транспорте регулируется постановлением ЦИК и СНК СССР от 30 де-

кабря 1931 г. „О мероприятиях по упорядочению оплаты простоя и брака на производстве и транспорте“ (С. З. СССР 1932 г. № 2, ст. 11) и постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 марта 1932 г. об изменении и дополнении упомянутого постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 30/XII 1931 г. (С. З. СССР 1932 г. № 23, ст. 144.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.

27 апреля 1932 г.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

131. О ходе реализации постановлений президиумов ЦИК Союза ССР от 23/X и ЗакЦИК от 13/XII 1931 г. о Кала-Маштагинском РИК'е.

Закавказский центральный исполнительный комитет постановляет:

1. Констатировать, что Президиум АзЦИК несвоевременно выполнил постановление Президиума ЦИК Союза ССР от 23 октября 1932 г. и Президиума ЗакЦИК от 13 декабря 1931 г. о ликвидации Кала-Маштагинского РИК.

2. Учитывая специфические условия Кала-Маштагинского РИК, согласиться с решением АзЦИК и Баксовета о ликвидации Кала-Маштагинского РИК и передаче 13 сельсоветов означенного РИК Кировскому райсовету гор. Баку, с реорганизацией Кала-Маштагинского РИК в пригородный райсовет.

3. Согласно постановления ЦИК Союза ССР от 27/I 1932 г. (пр. № 27) о приостановлении до осени 1932 г. изменения границ районов, представить п. 2 настоящего постановления на утверждение Президиума ЦИК Союза ССР.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета М. Эфендиев.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.

27 мая 1932 г.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

132. Об изменении ст. 11 Положения о Верховном суде ЗСФСР.

Закавказский центральный исполнительный комитет постановляет:

Изложить первый абзац ст. 11 Положения о Верховном суде ЗСФСР (С. У. ЗСФСР 1931 г. № 16, ст. 191), в следующей редакции:

„Ст. 11. Пленум Верховного суда ЗСФСР образуется в составе: председателя Верховного суда ЗСФСР, двух его заместителей, председателей Коллегии Верховного суда ЗСФСР, председателя Военного трибунала Кавказской краснойзнаменной армии и 9 членов, назначаемых Президиумом Закавказского центрального исполнительного комитета, а также председателей Верховных судов республик, входящих в состав ЗСФСР“.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета М. Эфендиев.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.

27 мая 1932 г.